

上海房价去年上演“大逆转”

工行-上海财大上海住房市场年报发布,预测今年房价仍有下降空间

近日,《工行-上海财大 2011 年上海住房市场年度报告》权威发布,让全国地产界的目光再次聚焦上海楼市。报告在对 2011 年上海房地产市场的运行情况进行盘点和解读的同时,还从调控走向和供求关系出发,对 2012 年上海楼市的走势做出预测。

楼市进入深度博弈

房地产市场的走势向来和调控政策息息相关。这一轮空前严厉的房地产调控自 2010 年开始吹响前奏,央行加息、房贷收紧等多项调控措施密集出台,但这些政策的效果趋于短期化,为 2011 年加大房价调控力度埋下了伏笔。

2011 年的调控政策比 2010 年更为严厉、更有针对性,限购令的施行重挫楼市,房产税、存款准备金率多次上调,以及贷款利率连续 3 次上调也有力打击了投机性需求,有效遏制房价上涨。2011 年 1 月的“新国八条”、上海房产税试点,2 月伊始的上海“沪九条”,使需求结构发生调整,刚需和首次改善成为了购房主力,2 月、3 月住房价格指数显著下跌。

贷款利率上调、“一房一价”政策,以及“新沪四条”、年内住房贷款利率第三次上调等政策,虽未迅速扭转房价走势,但却使房价进入深度博弈。10 月开始,政策虽未加码,前期多重调控政策的合力作用开始显现,房价指数走势逆转。2011 年底,政府多次申明,坚持调控不动摇,政策松绑无望,12 月房价大幅受挫,跌幅继续扩大。

岁末房价全面下跌

2011 年,通胀压力一再走强,资金流动性充裕,房价调控面临巨大考验。上海市新建商品房全年供应 1067 万平方米、成交 729 万平方米,均创下了新世纪以来的最低水平。在



持续加码的调控政策下,上海市房价走势发生显著变化,房价经历了从窄幅下跌到稳步上涨,再到降价博弈,最后进入年末全面下跌的阶段。

二手住房方面,价格的变动较新建住房有一定滞后性,房价走势更为平缓。2011 年上半年在波动中缓缓上扬,下半年显现下跌端倪。“限购令”和房产税等相关政策出台之后,二手住房市场跌入谷底,成交量逐月递减,购房者普遍抱有观望心态,房价走势依然胶着。而在 10 月开始的一手房项目大幅降价之后,部分区域出现“一、二手房倒挂”现象,二手房东承受巨大压力,出现投资客低价抛盘现象。房地产市场已转向买方市场,二手房的持续降价拉开序幕。

上涨势头开始逆转

据工行-上海财大上海住宅价格指数监测,2011 年度新建住房价格同比 2010 年平均上涨 6.88%。其中,上半年上海市新建住房价格指数同比 2010 年上涨 10.09%,下半年则同比上涨 3.93%,下半年上海市新建住房价格涨幅明显缩小。从各季度新建住房指数情况来看,2011 年第一季度较 2010 年同比上涨幅度最高,达 11.92%;而第四季度则首次出现

同比下跌,跌幅达 1.91%。上海市房价上涨的势头开始扭转。

二手住房价格指数方面,2011 年二手房价格指数同比 2010 年平均上涨 3.49%。从各季度情况来看,二手住房价格指数同比涨幅呈逐渐减缓趋势,第一季度同比涨幅最高,达 11.71%;第四季度则首次出现同比下跌,跌幅为 5.59%。可见,调控政策对二手住房也产生了一定作用。

2012 仍有降价空间

跌宕起伏的 2011 年已经划上了句号,那么 2012 年的上海楼市又将呈现出怎样的运行轨迹呢?《工行-上海财大 2011 年上海住房市场年度报告》预测称,由于新建住房 2011 年全年供过于求,上海市存量房体量加剧,后期房价竞争压力大增,预计房价仍有下降空间。

与此同时,全国住房城乡建设工作会议上明确表示要继续坚持房地产调控不动摇,上海市政府也郑重宣布将继续执行限购政策,贯彻落实中央关于加强房地产市场调控的政策措施,实现全年新建住房价格“稳中有降”。这些举措,为 2012 年定下了基调,调控效果将持续显现,后市房价跌幅或将进一步扩大。(刘莉)

沪上高端“第一居所”受追捧

古北御庭销售破百领跑花木国际社区

据权威机构统计,春节后,上海楼市呈现出一波“小阳春”行情,其中,成交表现最为抢眼的,当属单价在 3~5 万元 / 平方米的中高端住宅,该区段房源上周的成交面积环比涨幅达 81.1%,位于花木浦东中央生活区的古北御庭占据的成交量名列前茅。

稳健销售 150 余套

古北御庭自去年底开盘以来,就凭借其超高性价比,稳健销售 150 余套,连续三月创浦东高端住宅销售冠军,领跑花木乃至整个浦东高端“第一居所”市场,这不仅是市场给予古北御庭的高度认可,更是古北御庭以其国际化高品质的精装修的规格、超合理的价格赢得的市场青睐。

该项目于去年 10 月开盘,截至目前已经销售了 150 余套,是近期沪上唯一一个保持稳健价格,且成交破百套的高端项目,首批入市房源的价格为 3.9 万元 / 平方米,由于近年来浦东花木 CBD 因其板

块供应量少,价格上涨较快,可售房源甚为稀缺,因此这个理性的定价,远远低于外界对项目所在地段价值的心理预期,高端刚需自然不会错过这样的出手机会。

坐拥国际稀缺地段

素有“陆家嘴后花园”之称的花木板块,因其独特的地理位置,以及浓厚的国际文化和国际配套著称。不管是星河湾、古北御庭、仁恒还是和记黄埔,这些知名开发商相继入驻花木,无疑推动花木成为上海新国际社区的代表。更不断吸引大批高端客户及外籍人士的聚居,成为了上海国际化高端居住社区的风向标之一。

花木浦东中央生活区东接张江高科技园区、南临世博新城、西联陆家嘴金融中心、北靠金桥出口加工区,占尽地段优势。交通便捷,坐拥 2、7 号线龙阳路站和磁悬浮的交通枢纽,1 座 140 公顷的生态公园——世纪公园;享有联洋和大拇指等 2 个国际性商业广场。该区



域到达陆家嘴、外滩、南京路商圈、静安寺商圈、徐家汇商圈、上海火车站、浦东国际机场均在 20 分钟车程以内。

启创奢适生活典范

26 年以来,古北一直秉承国际化理念,坚持开发精品,深获购房人的青睐和认可。而“古北”逐渐也成为了国际社区的代名词,同时,古北集团还积极进行古北新区的开发,从享誉世界的古北新区,到古北佘山国际别墅,再到古北香堤岭。古北御庭,正是古北集团厚积薄发的精心之作。(王敏)

北上海商业中心繁华即现 宝山万达盛典揭幕



3 月 10 日,全城瞩目的宝山万达广场大型盛典活动隆重举行,周边百万居民共同见证北上海商业中心繁华景象。活动当天,相关领导、宝山万达相关领导、万达业主以及来自社会各界的知名人士,纷纷发表感言,对未来北上海商业中心的繁华充满信心。

同时,信乐团原主唱歌手信,携年度力作《三秒》,现场倾情献歌,最后一曲《死了都要爱》更将整个活动推向高潮。

万达实力,万人见证

3 月 10 日,随着优雅的音乐,宝山万达广场大型盛典活动拉开帷幕。此次盛典给大家带来了全新的视听感受。盛典中激光秀、大型楼宇灯光秀,将活动现场的商业元素及时尚氛围展现得淋漓尽致。

据了解,本次活动为北上海 2012 年首场大型明星活动,而作为活动主办方的宝山万达广场更是精心筹备,不仅为北上海带来一场豪华的明星盛宴,更加展现北上海商业中心的繁华盛况。

“宝山万达广场组织的本次活动,足以说明未来北上海将以宝山万达为中心成为新的繁华商圈,也将为北上海商业的发展

添加浓墨重彩的一笔。”宝山区相关领导表示说,“有了万达集团这样的国内商业地产领军企业,相信北上海未来会更加美好。”

北上海商业中心繁华即现

宝山万达广场系万达集团在上海布局的第四座万达广场,30 万平方米的超大型城市综合体,涵盖商业广场、室外步行街、室内步行街、高档写字楼等多种城市业态,打造集生活、休闲、娱乐、商务、餐饮、购物等于一体的大型生活消费中心,为北上海数百万居民提供生活消费的理想场所。

据了解,万千百货、万达影城、大歌星、大玩家、沃尔玛超市、国美电器、第一食品商店等主力店及玛莎百货、H&M、ZARA、优衣库等系列专卖店,豆捞坊、望湘园、板长寿司、广州蕉叶、避风塘等众多知名餐饮品牌均已入驻。随着宝山万达广场将于 2012 年年中开业,北上海商业中心繁华指日可待。

目前,万达中心国际甲级写字楼全新样板段已经盛大公开,45~65 平方米精英商务空间以及 100~1700 平方米国际甲级写字楼正在销售中,众多企业已抢先入驻。(李志华)

立北上海办公楼标杆

绿地公园广场推精装准现房

这几年上海办公类商业地产的优势显现,价格连续 6 年呈增长态势,表现出迅猛的发展势头,吸引了各界置业者有意投入,然而由于购置办公楼与事业的发展息息相关,许多置业者心中无底,对于如何选择质素好的办公楼项目感到迷茫。

位于顾村板块的绿地公园广场准甲办公楼是目前北上海关注度极高的办公项目,作为绿地集团深耕本土 20 载的重要作品,其标杆价值可以为置业者提供参考。

绿地公园广场位于宝山顾村板块核心,总建筑面积约 23 万平方米,是服务于北上海的一站式购物、娱乐、休闲、商务办公综合体,被宝山十二五规划确定为重点商业项目,是区域内唯一的准甲办公产品,周边有 10 余个产业园,50 万人口导入商机。项目距地铁 7 号线顾村公园站 20 米,沿途实现多点换乘;800 米

内接轨沪太路,与轨交 1 号线、外环线、宝安公路等形成立体交通网络,约 30 分钟畅达静安寺,全程高速 20 分钟即抵虹桥机场。

绿地公园广场以 ARTDECO 风格打造外立面,配以五星级酒店式大堂,1200 个地下停车位。每层 7 部国际品牌电梯,60~180 平方米精装商务空间,70%高得房率,设置极速光纤综合布网、多重智能系统等硬件设施,能够满足多重商务需求。此外绿地公园广场直面 435 公顷顾村公园,环境宁静、舒适,置业者能够体验到与闹市不一样的办公感受。另外,项目拥有 8 万平米时尚购物广场,购物、娱乐一站到位,为商务往来提供优质而便捷的服务。

目前,60~180 平方米准甲办公楼以精装、准现房标准即将面市,签约 20 万元起,买即送 5 年期车位使用权。(沈媛)